
TS : TD no 1 sur la dérivation

I

Calculer la dérivée des fonctions suivantes, pour

x ∈D :

1. f (x) = x5 +
1

2
x4 −2x3 +5x −1, D =R

2. f (x) = (3x −1)
p

x, D =]0;+∞[

3. f (x) =
x2 +x +1

x +2
, D =R\ {−2}

4. f (x) =
1

3x2 +5
, D =R

II

Déterminer la dérivée des fonctions suivantes :

f1(x) =

(

3x −4

x −1

)5

sur R\ {1}

f2(x) = sin
(

πx2 +1
)

sur R

f3(x) = cos
(

π

x

)

sur R∗

f4(x) =

√

x3

x −1
sur ]1 ; +∞[

III

Soient les fonctions f et g définies sur ]−∞ ; 0[

par : f (x) = x2 −x et g (x) =
3

x
.

Démontrez que les courbes C f et Cg admettent des

tangentes parallèles au point d’abscisse -1.

IV

Soit f : x 7→
1

x
, définie sur R∗.

On note f ′ la fonction dérivée de f , f ′′ la dérivée de f ′
(

f ′′ =
(

f ′)′
)

, f (3) la dérivée de f ′′ et plus généralement

f (n) la dérivée de f (n−1).

1. Calculer f ′(x), f ′′(x), f (3)(x), f (4)(x).

2. Conjecturer alors l’expression de f (n)(x) en

fonction de n.

3. La démontrer.


